
 
  

       ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΔΡΑΣΗ «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΩΝ ΚΑΙ ΜΙΚΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΔΑΦΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΔΙΚΑΙΗΣ 
ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ» 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

30.000.000€ (Δημόσια Δαπάνη) 

ΕΝΑΡΞΗ - ΛΗΞΗ 
ΥΠΟΒΟΛΩΝ 

08/02/2024 – 08/04/2024 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΟΥ 
Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου, δεν μπορεί να 
υπερβαίνει τους δώδεκα (12) μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Η Δράση στοχεύει στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας υφιστάμενων, πολύ μικρών & μικρών επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας και των Δήμων Μεγαλόπολης, Οιχαλίας, Γορτυνίας, Τρίπολης της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

ΟΡΙΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΡΓΩΝ 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου, κυμαίνεται από 20.000€ έως 100.000€. 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Στη Δράση, δύναται να υποβάλλουν αίτηση χρηματοδότησης, υφιστάμενες πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις, που θα υλοποιήσουν 
επενδυτικό σχέδιο που θα σχετίζεται με τουλάχιστον μια από τις επιλέξιμες δραστηριότητες, δηλαδή τουλάχιστον έναν από τους επιλέξιμους 
ΚΑΔ. 

Ως υφιστάμενες νοούνται οι επιχειρήσεις που κατά την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης, διαθέτουν 
τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις (για τις οποίες έχουν υποβληθεί τα προσήκοντα φορολογικά έντυπα), ήτοι να 
έχουν κάνει έναρξη εργασιών πριν την 1η Ιανουαρίου 2021 (01-01-2021). 
Οι επιλέξιμοι κωδικοί αριθμοί δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) ορίζονται στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 
Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δυνητικά ωφελούμενων επιχειρήσεων είναι οι ακόλουθες: 
 
✓ Να πραγματοποιήσουν επένδυση αποκλειστικά εντός των γεωγραφικών ορίων των παρακάτω περιοχών: 

➢ Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης 
➢ Περιφερειακή Ενότητα Φλώρινας 
➢ Περιφερειακή Ενότητα Καστοριάς 
➢ Περιφερειακή Ενότητα Γρεβενών 
➢ Περιφέρεια Πελοποννήσου:  

- Δήμος Οιχαλίας 
- Δήμος Γορτυνίας 
- Δήμος Τρίπολης 
- Δήμος Μεγαλόπολης 

 
✓ Να δραστηριοποιηθούν σε έναν τουλάχιστον από τους επιλέξιμους ΚΑΔ της πρόσκλησης (πριν την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης). 
✓ Να προσκομίσουν αποδεικτικά Διαθέσιμων Κεφαλαίων σε σχέση με το Επενδυτικό Σχέδιο, σε ποσοστό τουλάχιστον 30% του Συνολικού 

Π/Υ. 
✓ Η αίτηση χρηματοδότησης, να περιέχει δαπάνες που συνδέονται με τις υποκατηγορίες που χαρακτηρίζονται ως δαπάνες που συμβάλλουν 

στην Προστασία του Περιβάλλοντος και την Εξοικονόμηση Ενέργειας, σε ποσοστό τουλάχιστον 30%. 
✓ Να λειτουργούν νόμιμα διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (π.χ. άδεια λειτουργίας , 

Υπεύθυνη Δήλωση έναρξης λειτουργίας, απαλλακτικό άδειας λειτουργίας, γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας, κ.λπ.). 
✓ Να συγκεντρώνει κατ’ ελάχιστον το βαθμό 65, κατά την αυτοαξιολόγηση του επενδυτικού σχεδίου. 
✓ Να δεσμευτούν ότι θα προχωρήσουν σε αύξηση της απασχόλησης της επιχείρησης κατά την διάρκεια υλοποίησης της επένδυσης, η οποία 

εφόσον διατηρηθεί για ένα έτος θα προσαυξήσει τις Ε.Μ.Ε. κατά τουλάχιστον μια (1) μονάδα (σε σχέση με την απασχόληση του έτους 
2023 για νέα επιχείρηση). 

✓ Να δεσμευτούν ότι θα διατηρήσουν την αύξηση (των Ε.Μ.Ε.) που θα δηλώσουν και η οποία θα αποτελέσει αντικείμενο βαθμολόγησης της 
αίτησης, τουλάχιστον για ένα (1) έτος μετά την ολοκλήρωση της επένδυσης. 

✓ Απαγορεύεται η συστέγαση επιχειρήσεων. 
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ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

Η επιχορήγηση ανέρχεται σε ποσοστό 70% επί των υποβαλλόμενων δαπανών. 

 ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ  

Οι ΒΑΣΙΚΕΣ κατηγορίες επιλέξιμων δαπανών, είναι οι εξής: 
- Δαπάνες Εξοπλισμού & Μεταφορικών Μέσων 
- Δαπάνες για Κτίρια & Περιβάλλοντα Χώρο 
- Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών 
- Ηλεκτρικά επαγγελματικά οχήματα 
- Δαπάνες Λογισμικού και hardware 
- Έμμεσες δαπάνες (έως 7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου). 
 
Κατά την ολοκλήρωση της επένδυσης κι επί του τελικά πιστοποιούμενου Π/Υ αυτής: 
Θα πρέπει να τηρείται η υλοποίηση δαπανών για την προστασία του Περιβάλλοντος και την Εξοικονόμηση Ενέργειας σε ποσοστό 
τουλάχιστον 30%. Σε περίπτωση που δεν πιστοποιηθούν δαπάνες αθροιστικού ύψους 30%, τότε το ποσοστό της Δ.Χ. θα μειώνεται ανάλογα 
προκειμένου να τηρείται η ποσόστωση του 30% των προαναφερθέντων δαπανών επί του επιχορηγούμενου Π/Υ. 
 
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών, ορίζεται η 18/01/2024. 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

DEFINE SOLUTIONS S.A. 

Γ. ΔΡΟΣΙΝΗ 10, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 

www.define.gr, www.espasolutions.gr 

ΥΠ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 211 010 4013  

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: espa@define.gr 

 

 

 


